

## Что такое «деловая коррупция»? Рассказываем в тематическом проекте «КОРРУПЦИИ. НЕТ»



Деловая или коммерческая коррупция – это взаимоотношения бизнеса и власти. При деловой коррупции представители бизнеса, общественных или других организаций, не являющихся властными органами, взаимодействуя с должностными лицами и вступая с ними в коррупционные сделки, отстаивают интересы своих организаций. Деловая коррупция – это способ получить неконкурентные преимущества. Некоторые предприятия используют коррупцию, чтобы закрепить свою позицию в конкуренции. Не менее важным фактором возникновения коррупционных связей является и проверка бизнеса представителями различных организаций. Зачастую проверяющие инстанции используют свои полномочия для извлечения коррупционных выгод вместо отстаивания государственных интересов.

Вся сущность данного вида коррупции проявляется в том, что обе стороны, нарушая закон, получают выгоду. В область деловой коррупции входят все отрасли бизнеса и хозяйства:

---

производственная, финансовая, страховая, аграрная, сфера услуг, коммерческая. При этом областью обогащения могут стать налоговые льготы, добыча природных ресурсов, предоставление монопольных прав в коммерческой деятельности, продажа сырьевых товаров и прочее.

**Пример из практики следствия:**

Следственными органами к уголовной ответственности привлечен инженер одного из энергетических предприятий края, который получил от индивидуального предпринимателя в качестве взятки денежные средства на общую сумму более 1 миллиона рублей. Взятка предназначалась за общее покровительство, выражающееся в предоставлении предпринимателю возможности на беспрепятственной основе, без негативных для него последствий и с максимальной выгодой осуществлять коммерческую деятельность, а также формальном проведении проверок и приборов учета организации.

**То есть!** И должностное лицо и предприниматель, в так называемой «сделке», получили взаимную выгоду. Однако итогом стало привлечение обоих к уголовной ответственности.

**Помните!** Экономические последствия деловой коррупции отрицательно сказываются на экономическом развитии государства - ослабляют мотивацию и снижают производительность труда, а также приводят к политической напряженности и дезинтеграции общества.

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/folder/859635/item/1747684/folder/873343>